



Република Србија  
МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ,  
НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА  
Сектор за развој и међународну про-  
светну и научну сарадњу  
Број: 601-00-169/2013-06  
Датум: 26. 12. 2013. године  
Београд  
Немањина 22–26

# СТРУЧНО УПУТСТВО О ОРГАНИЗОВАЊУ ТАКМИЧЕЊА И СМОТРИ УЧЕНИКА ОСНОВНЕ И СРЕДЊЕ ШКОЛЕ

## І ОСНОВНЕ ОДРЕДБЕ

Овим упутством уређују се: циљ, задаци, врсте и нивои, организација и пропозиције такмичења и смотре ученика основних и средњих школа, вредновање постигнућа ученика и награђивање, финансирање, праћење и извештавање о одржаним такмичењима и смотрама.

**Такмичење** је ваннаставна активност која се организује у циљу вредновања и рангирања знања, умења, вредновања и способности ученика из предмета, односно области предмета.

**Смотра** је ваннаставна активност која се организује у циљу представљања, односно вредновања и рангирања способности, умења и вештина ученика из предмета, области предмета и активности.

Ученик се такмичи, односно учествује на смотри, на језику на коме стиче образовање, уколико се другачије не изјасни.

Организаторе такмичења и смотре одређује министар календаром такмичења и смотри за сваку школску годину.

Календар такмичења и смотри објављује се у „Просветном прегледу”, најкасније до почетка другог полугодишта текуће школске године.

**Такмичења и смотре организују се без котизације учесника.**

## ІІ ЦИЉ И ЗАДАЦИ

**Циљ такмичења и смотри** је афирмација образовно-васпитног рада, постигнућа ученика и подизање квалитета образовања.

**Задаци такмичења су:**

- вредновање нивоа стечених знања, умења, вештина и способности ученика;
- рангирање нивоа постигнућа ученика.

**Задаци смотре су:**

- јавно представљање способности, склоности, умења, знања и вештина ученика;
- вредновање и рангирање нивоа постигнућа ученика.

## ІІІ НИВОИ ТАКМИЧЕЊА И СМОТРИ И ЊИХОВА ОРГАНИЗАЦИЈА

Такмичења и смотре организују се на следећим нивоима: школском, општинском, окружном/градском/међуокружном (регионалном), републичком и међународном.

**Школско такмичење и смотри** је **обавезни ниво**. Организује га стручно веће школе за предмет, односно област предмета и за све ученике школе.

**Општинско такмичење и смотри** организују општински активи стручних друштава за поједине предмете, односно области предмета.

**Окружно/градско/међуокружно такмичење и смотри** организују школе и стручна друштва за сваки поједини предмет, односно област предмета, као и други организатори, у сарадњи с Министарством просвете, науке и технолошког развоја (даље: Министарство).

**Републичко такмичење и смотри** организују стручна друштва, заједнице школа и други организатори у сарадњи са Министарством.

**Међународно такмичење и смотри** организују Министарство и стручно друштво или други организатор у сарадњи са међународном организацијом.

Такмичења и смотре спроводе се у складу са програмом којим организатор одређује садржај, организацију, начин припреме, методолошка упутства, програмске задатке, као и износ финансијских средстава потребних за спровођење такмичења и смотри.

**Садржај такмичења и смотри примерен је узрасту ученика и заснива се на наставном плану и програму.**

Ученик може учествовати на такмичењу и смотри из највише два наставна предмета и једног ваннаставног облика или из једног наставног предмета и два ваннаставна облика образовно-васпитног рада, осим ако се ученик такмичи из области уметности (музичке и балетске школе).

**Организатор такмичења и смотре подноси Министарству захтев за спровођење такмичења до 15. јула текуће године за наредну школску годину.**

**Захтев садржи:** назив и адресу организатора; име, презиме и телефон одговорне особе; назив такмичења и смотре; циљ, задатке и програм такмичења и смотре; разреде школе и језик у којем се спроводи такмичење и смотри; начин припремања наставника и ученика за такмичење и смотри; пропозиције такмичења и смотре; место, време и начин спровођења такмичења и смотре; предрачун трошкова потребних за припрему и спровођење такмичења и смотре, укључујући и средства за превоз тестова и решења на језике националних мањина, износ средстава неопходних за спровођење такмичења и смотре, као и учешће донатора и спонзора.

Школа може учествовати на такмичењима и смотрама уколико их је планирала својим годишњим планом рада.

За организацију такмичења и смотре одговорни су организатор и:

- директор школе и стручно веће за област одређеног наставног предмета – за школски ниво;
- директор школе – домаћин такмичења и представник општинског актива наставника – за општински ниво;
- директор школе домаћина такмичења и представник окружног актива наставника – за окружни/градски/међуокружни ниво;
- директор школе – домаћин такмичења и председник стручног друштва, односно заједнице школа – за републички ниво;
- председник стручног друштва и представник међународне организације – за *међународни* ниво.

Организатор такмичења и смотре, у сарадњи са Министарством – школском управом, утврђује начин организације и носиоце појединих задатака на свим нивоима и у свим етапама (организациони одбор, потребне комисије, поткомисије и друга задужена лица), припрему и извршавање планираних задатака.

Организатор такмичења и смотре стара се о припреми ученика за такмичења и смотре, планира и организује семинаре и друге инструктивне облике рада за наставнике који остварују програме такмичења и смотри.

#### IV ПРОПОЗИЦИЈЕ ТАКМИЧЕЊА И СМОТРИ

Пропозиције такмичења и смотре утврђује организатор у сарадњи са Министарством, и то:

- услове за припрему и одржавање (организациони, материјални, технички, временски и др. услови);
- услове за учешће ученика;
- начин провере знања, умења, вештина и способности, односно начин представљања;
- начин вредновања резултата и рангирања ученика;
- право на жалбу и рок за њено подношење;
- награде, признања и похвале ученицима, наставницима, школама и организаторима.

За међународно такмичење и смотру пропозиције утврђује организатор међународног такмичења и смотре.

#### V ВРЕДНОВАЊЕ И НАГРАДЕ

Начин вредновања резултата и рангирања ученика на такмичењима и смотрама обавља комисија коју образује организатор. Комисију чине најмање три члана.

**Школску комисију** образује стручно веће за област предмета.

**Општинску комисију** образује стручно друштво, односно заједница школа, на предлог општинског актива наставника.

**Окружну/градску/међуокружну комисију** образују стручно друштво и други организатори у сарадњи са школском управом. Један члан комисије је представник стручног друштва, односно заједнице школа.

**Републичку комисију** образује организатор, а најмање један члан је представник Министарства.

Резултати такмичења су јавни и објављују се на огласној табли школе у дану одржавања такмичења.

Наставник, ученик и школа могу да поднесу жалбу на вредновање резултата комисији за жалбе.

Комисија је дужна да, по објављеним привременим резултатима, истог дана размотри жалбу и о томе обавести подносиоца. У поступку решавања по жалби учествује и представник Министарства.

Конечна ранг-листа сачињава се после разматрања жалби и доношења решења, а објављује се у дану такмичења на огласној табли школе.

**Ученици који освоје прво, друго и треће место на општинском такмичењу и смотри пласирају се на окружно/градско/међуокружно такмичење и смотру, а у складу с пропозицијама стручног друштва или другог организатора.**

**Ученици који освоје прво, друго и треће место на претходном нивоу пласирају се на републичко такмичење и смотру. Републичко такмичење и смотра може се организовати ако су организована најмање претходна два нивоа такмичења и смотре.**

**Прво место на републичком такмичењу и смотри припада ученику који освоји највећи број бодова. Друго и треће место припада ученицима који према даљем редоследу имају највећи број бодова. Ученици који имају исти број бодова деле одговарајуће исто место.**

Ученици који на такмичењу и смотри освоје прво, друго и треће место добијају од организатора: дипломе, признања, похвале и награде.

Наставници од организатора добијају признања, похвале и награде. Директор школе, у складу са статутом школе, може посебно да награди наставника и ученика за постигнуте резултате на такмичењу и смотри.

Организатор може да утврди и друге врсте награда учесницима такмичења и смотре, као и награде донатора и спонзора.

Дипломе до републичког нивоа потписује представник друштва, односно представник школске управе и директор школе домаћина, а на републичком нивоу министар просвете и председник стручног друштва или заједнице школа.

#### VI ФИНАНСИРАЊЕ ТАКМИЧЕЊА И СМОТРИ

Финансирање такмичења и смотре врши се у складу са чл. 157. и 159. Закона о основама система образовања и васпитања („Службени гласник РС”, бр. 72/09 и 52/11).

Организатори и домаћини дужни су да обезбеде из других извора остала средства која им недостају према њиховим финансијским плановима.

Финансијски план организатора садржи: структуру прихода и расхода, изворе финансирања, трошкове припреме и спровођења такмичења и смотре и расходе учесника и организатора.

Приликом достављања захтева за аконтациона средства за такмичења и смотре организатори су дужни да доставе оригиналне предрачуна и профактуре или фотокопије оверене печатом и потписом организатора. Код коначне исплате финансијских средстава такмичења и смотре организатор је дужан да поднесе коначни финансијски извештај за наменско трошење средстава, као и оригиналне рачуне и уговоре или фотокопије рачуна и уговора оверених и потписаних од стране организатора. Припрема и организација такмичења и смотре реализоваће се у васпитно-образовним установама где се не признаје репрезентација.

#### VII ПРАЋЕЊЕ И ИЗВЕШТАВАЊЕ О ОДРЖАНИМ ТАКМИЧЕЊИМА И СМОТРАМА

**Организатори такмичења и смотре писменим путем достављају школској управи извештај о резултатима за све нивое, а за републичко такмичење и смотру и Министарству, у року од пет дана по одржаном такмичењу.** Извештај садржи: назив такмичења или смотре и организатора, место и време одржавања, број учесника, број награђених ученика (табеларни приказ – име и презиме ученика, разред, назив школе и место у коме се налази), анализу такмичења или смотре (предности, слабости и могући начини превазилажења слабости).

**Извештај са републичког такмичења и смотре посебно подноси и представник Министарства. Резултати такмичења и смотре објављују се на интернет страници Министарства.**

#### VIII ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ

Календаром такмичења и смотре, који доноси министар за сваку школску годину, утврђују се: предмет, односно област предмета, организатори такмичења и смотре, врсте, ниво и време одржавања такмичења и смотре.

Организатори такмичења и смотре дужни су да приликом израде и дистрибуције тестова и решења обезбеде тајност, као и њихово достављање на превозење најкасније 10 дана пре такмичења и смотре.

Организатори такмичења и смотре својим годишњим програмима рада планирају такмичења и смотре, а организују их у складу са календаром.

**Образац дипломе прописује организатор такмичења и смотре.**



МИНИСТАР  
РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ, НАУКЕ И ТЕХНОЛОГИЈА

Проф. др Томислав Јовановић



Република Србија  
**МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ,  
 НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА**  
 Сектор за развој образовања и међународну  
 просветну и научну сарадњу  
 Број: 601-00-169/2013-06  
 Датум: 26. 12. 2013. године  
 Београд  
 Немањина 22–26

# КАЛЕНДАР ТАКМИЧЕЊА И СМОТРИ УЧЕНИКА ОСНОВНИХ ШКОЛА ЗА ШКОЛСКУ 2013/2014. ГОДИНУ

На основу *Стручног упутства о организовању такмичења и смотри ученика основне и средње школе* (у даљем тексту *Стручно упутство*), Министарство просвете, науке и технолошког развоја доноси Годишњи календар такмичења и смотри основних школа за школску 2013/2014. годину.

Организатори појединих такмичења и смотри дужни су да, сходно наведеном упутству, ускладе сва своја посебна документа која се односе на организацију и спровођење такмичења и смотри. Приликом усклађивања докумената, неопходно је прецизирати следеће појединости:

- на такмичењу/смотри могу учествовати сви редовни ученици основних школа;
- избор ученика за општинско такмичење врши се искључиво на основу постигнутих резултата ученика на школском такмичењу/смотри;
- за сваки наредни ниво такмичења/смотре одређују се ученици на основу постигнутих резултата и

- рангирање ученика за одређени ниво такмичења/смотре врши се искључиво на основу постигнутог броја бодова, у складу са *Стручним упутством* и правилником одређене врсте такмичења/смотре;
- уколико више ученика постигне исти број бодова, сви ученици заузимају исто место и сви имају исти ранг.

Организатори такмичења и смотри дужни су да благовремено прецизирају и друге елементе битне за спровођење такмичења/смотре, а који проистичу из *Стручног упутства* – избор домаћина такмичења/смотре, прецизирање његових обавеза, систем награђивања ученика и наставника, менторски рад (уколико је неопходан или предвиђен), потписивање диплома, регулисање финансијских питања, стручна помоћ учесницима такмичења и смотри и др.

## КАЛЕНДАР ТАКМИЧЕЊА И СМОТРИ УЧЕНИКА ОСНОВНИХ ШКОЛА ЗА 2013/2014. ШКОЛСКУ ГОДИНУ

### І – ОД ШКОЛСКОГ ДО РЕПУБЛИЧКОГ НИВОА

ПРЕДМЕТ ТАКМИЧЕЊА	ОРГАНИЗАТОР	НАЗИВ ТАКМИЧЕЊА	НИВОИ ТАКМИЧЕЊА	КАЛЕНДАР ОДРЖАВАЊА (ДАТУМ, МЕСТО И ДР.)
СРПСКИ ЈЕЗИК	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Друштво за српски језик и књижевност	Такмичење из српског језика и језичке културе	школски	до краја фебруара 2014.
			општински	8. март 2014. у 10.00
			окружни	5. април 2014. у 10.00
			републички	24. мај 2014. у 10.00 (Тршић)
		Књижевна олимпијада	школски	до краја јануара 2014.
			општински	8. фебруар 2014. у 10.00
			окружни	15. март 2014. у 10.00
			републички	10. мај 2014. у 10.00 (Карловачка гимназија)
СРПСКИ ЈЕЗИК КАО НЕМАТЕРЊИ	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Филозофски факултет Нови Сад – Катедра за српски као нематерњи језик	Такмичење у знању српског језика као нематерњег за ученике VII и VIII разреда	школски	до краја фебруара 2014.
			окружни	4. април 2014.
			републички	16. мај 2014.
БУГАРСКИ ЈЕЗИК	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Матица Бугара	Такмичење у знању бугарског језика и језичке културе	школски	до краја фебруара 2014.
			окружни	5. април 2014.
			републички	23. мај 2014.
МАЂАРСКИ ЈЕЗИК	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Филозофски факултет Нови Сад – Одсек за хунгарологију	Такмичење из мађарског језика и језичке културе	школски	до краја јануара 2014.
			општински	28. фебруар 2014.
			окружни	5. април 2014.
			републички	23. мај 2014.

ПРЕДМЕТ ТАКМИЧЕЊА	ОРГАНИЗАТОР	НАЗИВ ТАКМИЧЕЊА	НИВОИ ТАКМИЧЕЊА	КАЛЕНДАР ОДРЖАВАЊА (ДАТУМ, МЕСТО И ДР.)		
РУМУНСКИ ЈЕЗИК	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Филозофски факултет Нови Сад – Одсек за румунистику	Такмичење из румунског језика и језичке културе	школски	до краја фебруара 2014.		
			окружни	5. април 2014.		
			републички	23. мај 2014.		
РУСИНСКИ ЈЕЗИК	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Друштво за русински језик, књижевност и културу	Такмичење из русинског језика и језичке културе	школски	до краја фебруара 2014.		
			окружни	5. април 2014.		
			републички	23. мај 2014.		
СЛОВАЧКИ ЈЕЗИК	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Национални савет словачке националне мањине Словакистичко војвођанско друштво	Такмичење у знању словачког језика и језичке културе	школски	до краја фебруара 2014.		
			окружни	5. април 2014.		
			републички	23. мај 2014.		
ХРВАТСКИ ЈЕЗИК	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Национални савет хрватске националне мањине	Такмичење у знању хрватског језика и језичке културе	школски	до краја фебруара 2014.		
			окружни	5. април 2014.		
			републички	23. мај 2014.		
СТРАНИ ЈЕЗИК	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Друштво за стране језике и књижевности	Такмичење у знању страних језика: а) енглески б) руски в) немачки г) француски д) италијански ђ) шпански	општински	22. фебруар 2014.		
			градски	16. март 2014.		
			републички	10. мај 2014.		
ИСТОРИЈА	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Друштво историчара Србије „Стојан Новаковић”	Такмичење у познавању опште и националне историје	општински	22. март 2014. у 13.00		
			градски/окружни	26. април 2014. у 13.00		
			републички	25. мај 2014. у 13.00		
ГЕОГРАФИЈА	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Српско географско друштво	Такмичење у познавању опште и националне географије	општински	23. март 2014.		
			окружни	13. април 2014.		
			републички	11. мај 2014.		
МАТЕМАТИКА	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Друштво математичара Србије	Такмичење ученика основних школа из математике	школски	1. фебруар 2014.		
			општински	1. март 2014.		
			окружни	5. април 2014.		
			републички	10. мај 2014.		
			републички	24. мај 2014.		
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Математичко друштво „Архимедес”	Српска математичка олимпијада	„Математички турнир” –Математичка олимпијада основних школа Републи- ке Србије	републички	17. мај 2014. (Београд)	
				„Мислиша”	основни	13. март 2014. (у школама)
					републички	27. април 2014. (Београд)
				Дописна математичка олимпијада	квалификациони	25. септембар 2013.
					основни ниво	до 31. октобар 2013.
републички	17. новембар 2013. (Београд)					
Математичка интернет олимпијада	квалификациони	септембар-октобар 2013.				
	основни	октобар-новембар 2013.				
републички	децембар 2013. (Београд)					

ПРЕДМЕТ ТАКМИЧЕЊА	ОРГАНИЗАТОР	НАЗИВ ТАКМИЧЕЊА	НИВОИ ТАКМИЧЕЊА	КАЛЕНДАР ОДРЖАВАЊА (ДАТУМ, МЕСТО И ДР.)
<b>РАЧУНАРСТВО И ИНФОРМАТИКА</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Друштво математичара Србије	Такмичење ученика основних школа из рачунарства	општински	22. фебруар 2014.
			окружни/градски	29. март 2014.
			републички	26. април 2014.
		Српска информатичка олимпијада	републички	17. мај 2014.
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Електротехничка школа, Ниш	ТеслаИнфоКуп	школски	до 14. марта 2014.
			регионални	до 12. априла 2014.
			републички	18. мај 2014.
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Удружење професора информатике Србије	Сајт за безбедан интернет	школски	2. фебруар 2014.
			окружни	9. март 2014.
републички			29. март 2014.	
<b>ФИЗИКА</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Друштво физичара Србије Физички факултет Београд	Такмичење ученика основних школа из физике	школски	5. фебруар 2014.
			општински	8. фебруар 2014.
			окружни	2. март 2014.
			републички	12–13. априла 2014.
		Српска физичка олимпијада	републички	6–7. септембар 2014.
<b>ХЕМИЈА</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Српско хемијско друштво	Такмичење из хемије	школски	23. фебруар 2014.
			општински	8. март 2014.
			окружни/градски	6. април 2014.
			републички	17–18. маја 2014.
		Српска хемијска олимпијада	републички	24–25. маја 2014.
<b>БИОЛОГИЈА</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Српско биолошко друштво	Такмичење из биологије	школски	од 17 до 21. фебруара 2014.
			општински	16. март 2014. у 11.00
			окружни/градски	12. април 2014. у 11.00
			републички	10. мај 2014. у 11.00
<b>ТЕХНИЧКО И ИНФОРМАТИЧКО ОБРАЗОВАЊЕ</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Ауто мото савез Србије Друштво наставника техничког образовања Србије	„Шта знаш о саобраћају”	школски	до 31. марта 2014.
			општински	12. април 2014.
			окружни/градски	11. мај 2014.
			републички	23–24. маја 2014.
<b>МУЗИЧКА КУЛТУРА</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Удружење музичких и балетских педагога Србије	21. републичко такмичење из солфеџа и теорије музике	републички	децембар 2013.
		19. републичко такмичење камерне музике Србије	републички	април 2014.
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Заједница музичких и балетских школа Србије	Републичко такмичење ученика музичких и балетских школа Србије	републички	од 29. марта до 12. априла 2014. (Београд/Нови Сад/Панчево)

ПРЕДМЕТ ТАКМИЧЕЊА	ОРГАНИЗАТОР	НАЗИВ ТАКМИЧЕЊА	НИВОИ ТАКМИЧЕЊА	КАЛЕНДАР ОДРЖАВАЊА (ДАТУМ, МЕСТО И ДР.)	
ФИЗИЧКО ВАСПИТАЊЕ	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Савез за школски спорт и олимпијско васпитање Србије	стони тенис	школски	1–6. октобра 2013.	
			општински	7–13. октобра 2013.	
			окружни	14–20. октобра 2013.	
			републички	5. новембар 2013. (Трстеник)	
		пливање	окружни	4–10. новембра 2013.	
			републички	3. децембар 2013. (Београд, СЦ „Милан Гале Мушкатировић”)	
		рукомет	школски	1–6. октобра 2013.	
			општински	21–27. октобра 2013.	
			окружни	11–17. новембра 2013.	
			међуокружни	18–24. новембра 2013.	
			републички	од 30. новембра до 1. децембра 2013. – ученици (Кикинда) 7–8. децембра 2013. – ученице (Кикинда)	
		одбојка	школски	21–27. октобра 2013.	
			општински	4–10. новембра 2013.	
			окружни	18–24. новембра 2013.	
			међуокружни	3–9. фебруара 2014.	
		републички	10–11. марта 2014. – ученици (Врање)		
			17–18. марта 2014. – ученице (Трстеник)		
			стрелаштво	школски	10–16. фебруара 2014.
				општински	24–28. фебруара 2014.
		окружни		10–16. марта 2014.	
		републички		4. април 2014. (Смедерево)	
		спортска гимнастика	школски	16–22. децембра 2013.	
			општински	27–31. јануара 2014.	
			окружни	10–16. фебруара 2014.	
			међуокружни	17–23. марта 2014.	
			републички	20. април 2014. – ученице 21. прил 2014. – ученици (Крушевац)	
		кошарка	школски	2–8. децембра 2013.	
			општински	16–22. децембра 2013.	
окружни	3–9. фебруара 2014.				
међуокружни	24–28. фебруара 2014.				
републички	19–20. марта 2014. – ученици (Чачак) 14–15. марта 2014. – ученице (Лесковац)				

ПРЕДМЕТ ТАКМИЧЕЊА	ОРГАНИЗАТОР	НАЗИВ ТАКМИЧЕЊА	НИВОИ ТАКМИЧЕЊА	КАЛЕНДАР ОДРЖАВАЊА (ДАТУМ, МЕСТО И ДР.)
ФИЗИЧКО ВАСПИТАЊЕ	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Савез за школски спорт и олимпијско васпитање Србије	мали фудбал	школски	16–22. септембра 2013.
			општински	25–30. новембра 2013.
			окружни	1–6. априла 2014.
			међуокружни	5–11. маја 2014.
			републички	21–22. маја 2014. – ученици (Зајечар) 23–24. маја 2014. – ученице (Ниш)
		атлетика	школски	24–30. марта 2014.
			општински	1–6. априла 2014.
			окружни	5–11. маја 2014.
			међуокружни	12–18. маја 2014.
		мале олимпијске игре (за ученике и ученице од I до III разреда основне школе)	републички	27. мај 2014. (Нови Сад)
			школски	24–30. марта 2014.
			општински	7–13. априла 2014.
			окружни	5–11. маја 2014.
	тенис	међуокружни	19–25. маја 2014.	
републички		3. јун 2014. (Београд)		
републички	6–7. јуна 2014.			
Министарство просвете, науке и технолошког развоја РТС и Савез атлетских талената Србије	Крос РТС-а кроз Србију	републички	16. мај 2014. у 10.00	
ТАКМИЧЕЊЕ УЧЕНИКА СА СМЕТЊАМА У РАЗВОЈУ И ИНВАЛИДИТЕТОМ	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Удружење за спорт хендикепираних ученика Србије СПОРТХУС	Такмичење ученика са посебним потребама – лако ментално ометени у развоју који похађају специјалне школе	регионални	<b>Атлетика:</b> 4. недеља октобра 2013. <b>Мали фудбал:</b> 2. недеља новембра 2013. <b>Шах:</b> 2. недеља децембра 2013. <b>Стони тенис:</b> 4. недеља фебруара 2014. <b>Кошарка:</b> 4. недеља марта 2014.
			републички	12. и 16. маја 2014.
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Заједница директора и наставника школа за специјалну едукацију и рехабилитацију Републике Србије	Републичко такмичење у спортским активностима	републички	април 2014. <b>Стони тенис</b> ШОСО „Милан Петровић”, Нови Сад, Браће Рибникара 32
				јун 2014. <b>Спортски плес</b> ШОСО „Милан Петровић”, Нови Сад, Бате Бркића бб
				мај 2014. <b>Бадминтон</b> ШОСО „Антон Скала”, Стара Пазова
				јун 2014. <b>Пливање</b> ШОСО „Милан Петровић”, Нови Сад, Бате Бркића бб
				мај 2014. <b>Дресурно јахање</b> Савез за коњичке спортове Србије и ФЕИ дисциплине, Београд
				мај 2014. <b>Атлетика</b> ШОСО „Миодраг Матић”, Ужице
				јун 2014. <b>Спортски риболов</b> Ада циганлија, Београд
				мај 2014. <b>Вожња бицикла</b> ШОСО „Мара Мандић”, Панчево

ПРЕДМЕТ ТАКМИЧЕЊА	ОРГАНИЗАТОР	НАЗИВ ТАКМИЧЕЊА	НИВОИ ТАКМИЧЕЊА	КАЛЕНДАР ОДРЖАВАЊА (ДАТУМ, МЕСТО И ДР.)
<b>ТАКМИЧЕЊЕ УЧЕНИКА СА СМЕТЊАМА У РАЗВОЈУ И ИНВАЛИДИТЕТОМ</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Национални спортски савез слепих и слабовидих	28. републичко првенство у пливању	републички	септембар 2014.
		41. републичко првенство у глобалу	републички	октобар 2014.
	Школски центар за васпитање и образовање слушно оштећених лица, Суботица	Републичке спортске игре ученика основних школа	републички	од 15. до 18. маја 2014. Основна школа за децу оштећеног слуха и говора „Радивој Поповић”, Земун
		Републичко такмичење у знању и вештинама ученика 7. разреда	републички	6–7. јуна 2014. Основна школа за слушно оштећену децу „Миодраг Матић”, Ужице
<b>УЧЕНИЧКЕ ЗАДРУГЕ СРБИЈЕ</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Савез ученичких задруга Србије	38. републичко такмичење младих задругара орача ученика основних школа Србије	републички	октобар 2013.
		18. републичка смотра ученичких задруга Републике Србије	републички	мај 2014.

## II – КАЛЕНДАР СМОТРИ УЧЕНИКА ОСНОВНИХ ШКОЛА

ПРЕДМЕТ СМОТРЕ	ОРГАНИЗАТОР	НАЗИВ СМОТРЕ	НИВОИ СМОТРЕ	КАЛЕНДАР ОДРЖАВАЊА (ДАТУМ, МЕСТО И ДР.)
<b>ИЗБОРНИ НАСТАВНИ ПРЕДМЕТИ, ФЕСТИВАЛИ, САБОРИ, СМОТРЕ</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Савез учитеља Републике Србије	Смотра стваралаштва учитеља у образовно-васпитном процесу	републички	14. и 15. јун 2014. Београд
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Удружење војвођанских учитеља, Нови Сад	20. фестивал луткарства основних школа ФЛУОШ – смотра	школски	јануар 2014.
			регионални	фебруар-март 2014.
			републички	10–11. априла 2014.
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Удружење просветних радника Мађара Северне Бачке	13. уметничко такмичење ученика основних школа на мађарском наставном језику као ваннаставна активност	школски	до краја фебруара 2014.
			окружни	9. мај 2014.
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Центар за развој и примену науке, технологије и информатике	ФИЛМИћ	републички	27. април 2014.
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Учитељско друштво Лесковац	Смотра сценског учитељског стваралаштва	регионални	април-мај 2014.
			републички	2–3. јуна 2014. Лесковац
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Војвођанско веће за подршку талентованим ученицима, Суботица	Ја сам за шах!	школски	до краја фебруара 2014.
окружни			17. мај 2014.	
Министарство просвете, науке и технолошког развоја Пријатељи деце Србије, Београд	Такмичење за најбољу дечју карикатуру „Мали Пјер”	школски	фебруар 2014.	
		општински	март 2014.	
		градски/окружни	април 2014.	
Православна Епархија врањске	Такмичење из веронауке	републички	мај 2014.	
		окружни	29. март 2014.	
<b>СРПСКИ ЈЕЗИК</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Друштво за српски језик и књижевност	Литерарне секције основних школа	школски	утврђивање квалитета, достављање документације до 15. новембра 2013.
			републички	избор најуспешнијих секција у јануару 2014. године на Зимском семинару у Београду



ПРЕДМЕТ СМОТРЕ	ОРГАНИЗАТОР	НАЗИВ СМОТРЕ	НИВОИ СМОТРЕ	КАЛЕНДАР ОДРЖАВАЊА (ДАТУМ, МЕСТО И ДР.)
СРПСКИ ЈЕЗИК	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Друштво за српски језик и књижевност	Лингвистичке секције основних школа	школски	утврђивање квалитета, достављање документације до 15. новембра 2013.
			републички	избор најуспешнијих секција у јануару 2014. године на Зимском семинару у Београду
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Савез аматера Србије	„Песниче народа мог”	школски	до 15. марта 2014.
			општински/градски	до 31. марта 2014.
			окружни	до 13. априла 2014.
			покрајински	до 27. априла 2014.
републички	16. и 17. маја 2014. (Ваљево)			
Министарство просвете, науке и технолошког развоја Огранак Вукове задужбине, Баваниште	„Дани ћирилице”	републички	16. мај 2014.	
ТЕХНИЧКО И ИНФОРМАТИЧКО ОБРАЗОВАЊЕ	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Регионално друштво за техничко и информатичко образовање, Зрењанин	Смотра техничког стваралаштва из роботике и интерфејс технологије „РОБО-ИНТ Инвент”	окружни	9. фебруар 2014.
ЛИКОВНА КУЛТУРА	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Удружење ликовних педагога и уметника Србије	Смотра ликовног стваралаштва	републички	мај 2014.
	Центар за ликовно васпитање деце и омладине Војводине, Нови Сад	59. смотре ликовних радова деце Србије на тему Фолклор и народна ношња мога народа	републички	децембар 2013.
МУЗИЧКА КУЛТУРА	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Удружење музичких и балетских педагога Србије	24. републичка смотра хорова и 15. републичка смотра оркестара основних школа	градски/окружни	до краја априла 2014.
			републички	мај 2014.
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Дечји културни центар Београда	11. финално такмичење – смотра музичких и балетских талената	републички	16. и 17. новембра 2014. – Карловачка гимназија, Сремски Карловци
			школски	од 2. септембра 2013. до 13. јануара 2014. године
			регионални	март-мај 2014.
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Музички центар, Панчево	„Распевано пролеће Србије”	републички	мај 2014.
			окружни/ међуокружни	од 21. марта до 1. јуна 2014.
Министарство просвете, науке и технолошког развоја Заједница музичких и балетских школа Србије	Фестивал музичких и балетских школа Србије	републички	прва половина јуна 2014.	
ТАКМИЧЕЊЕ ТАЛЕНАТА	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Регионални центар за таленте Београд 2	Такмичење талената по научним дисциплинама и смотра истраживачких радова талената Србије	школски	од 15. до 30. октобра 2013. психолошко-педагошко тестирање (идентификација) по школама менторска настава и израда истраживачких пројеката од 10. новембра до 1. априла 2014.
			регионални	3. мај 2014.
			републички	7. јун 2014. (Београд)
КВИЗ ПРЕВЕНЦИЈЕ: ДРОГА, АЛКОХОЛ, КОЦКА	Министарство просвете, науке и технолошког развоја ЛОТОС-театар млади за младе, Вршац	Превенције болести зависности у основним школама	школски	2. фебруар 2014. у 12.00
			међуокружни	22. фебруар 2014. у 12.00 – писмени део
			републички	1. март 2014. у 12.00 – усмени део
			републички	15. март 2014. у 12.00

**III - КАЛЕНДАР МЕЂУНАРОДНИХ ТАКМИЧЕЊА УЧЕНИКА ОСНОВНИХ ШКОЛА**

ПРЕДМЕТ ТАКМИЧЕЊА	ОРГАНИЗАТОР	НАЗИВ ТАКМИЧЕЊА	НИВОИ ТАКМИЧЕЊА	КАЛЕНДАР ОДРЖАВАЊА (ДАТУМ, МЕСТО И ДР.)
<b>СТРАНИ ЈЕЗИК</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Славистичко друштво Србије Гимназија „Јован Јовановић Змај” Нафтна индустрија Србије	НИС-ова олимпијада из руског језика за ученике седмих и осмих разреда основне школе из Србије, Републике Српске и Црне Горе	први (квалификациони) круг	10. мај 2014.
			други (квалификациони) круг	18. мај 2014.
<b>МАТЕМАТИКА</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Друштво математичара Србије	Јуниорска балканска математичка олимпијада	међународни	2014.
		Кенгур без граница	међународни	20. март 2014. у 10.00
<b>РАЧУНАРСТВО И ИНФОРМАТИКА</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Друштво математичара Србије	Јуниорска балканска информатичка олимпијада	међународни	крај јуна 2014. (Македонија)
<b>ФИЗИКА</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Друштво физичара Србије Физички факултет Београд	Међународна јуниорска научна олимпијада	међународни	децембар 2014.
<b>ХЕМИЈА</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Српско хемијско друштво	Хемијска олимпијада	међународни	јул, 2014. (Вијетнам)
<b>ТЕХНИЧКО И ИНФОРМАТИЧКО ОБРАЗОВАЊЕ</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Ауто мото савез Србије	Европско такмичење у познавању саобраћаја	међународни	септембар 2014.
<b>МУЗИЧКА КУЛТУРА</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Удружење музичких и балетских педагога Србије	19. међународно такмичење младих музичара „Петар Коњовић”	међународни	5–12. маја 2014. (Београд)
		3. међународно такмичење ударачких инструмената	међународни	мај 2014. (Београд)
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Музичка школа „Даворин Јенко”, Београд	Такмичење ученика музичких школа – дисциплине: 1. клавир 2. сви дувачки инструменти 3. камерна музика	међународни	од 14 до 20. фебруара 2014. – дисциплина: клавир – дисциплина: клавирска дуа од 28. фебруара до 10. марта 2014. – дисциплина: дувачки инструменти – дисциплина: камерна музика
<b>ИЗБОРНИ НАСТАВНИ ПРЕДМЕТИ, ФЕСТИВАЛИ, САБОРИ, СМОТРЕ</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Удружење војвођанских учитеља, Нови Сад	20. фестивал луткарства основних школа ФЛУОШ – смотре	међународни	од 11. до 12. априла 2014.
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Удружење војвођанских учитеља, Нови Сад и Коло српских сестара Епархије бачке	22. такмичење „Светосавље и наше доба”	међународни	јануар-фебруар 2014.
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Учитељско друштво Лесковац	Смотра сценског учитељског стваралаштва	међународни	3–4. јуна 2014. Лесковац
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Удружење грађана КРЕАТИВА, Бања Врујци	Дечји васкршњи сабор	међународни	21–22. априла 2014.

  
**МИНИСТАР**  
 Проф. др Томислав Јовановић



Република Србија  
 МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ,  
 НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА  
 Број: 601-00-169/2013-06  
 26. 12. 2013. године  
 Београд  
 Немањина 22–26

# КАЛЕНДАР ТАКМИЧЕЊА И СМОТРИ УЧЕНИКА СРЕДЊИХ ШКОЛА ЗА ШКОЛСКУ 2013/2014. ГОДИНУ

На основу Стручног упутства о организовању такмичења и смотри ученика основне и средње школе (у даљем тексту Стручно упутство), Министарство просвете, науке и технолошког развоја доноси Годишњи календар такмичења и смотри средњих школа за школску 2013/2014. годину.

Организатори појединих такмичења и смотри дужни су да, сходно наведеном упутству, ускладе сва своја посебна документа која се односе на организацију и спровођење такмичења и смотри. Приликом усклађивања докумената, неопходно је прецизирати следеће појединости:

- на такмичењу могу учествовати сви редовни ученици средњих школа;
- избор ученика за општинско такмичење врши се искључиво на основу постигнутих резултата ученика на школском такмичењу;
- за сваки наредни ниво такмичења одређују се ученици на основу постигнутих резултата и ранглисте са претходног нивоа такмичења, а у складу с пропозицијама;

- рангирање ученика за одређени ниво такмичења врши се искључиво на основу постигнутог броја бодова, у складу са Стручним упутством и правилником одређене врсте такмичења;
- уколико више ученика постигне исти број бодова, сви ученици заузимају исто место и сви имају исти ранг.

Организатори такмичења и смотри дужни су да благовремено прецизирају и друге елементе битне за спровођење такмичења, а који проистичу из Стручног упутства – избор домаћина такмичења, прецизирање његових обавеза, систем награђивања ученика и наставника, менторски рад (уколико је неопходан или предвиђен), потписивање диплома, регулисање финансијских питања, стручна помоћ учесницима такмичења и смотри и др.

## I ОД ШКОЛСКОГ ДО РЕПУБЛИЧКОГ НИВОА

ПРЕДМЕТ ТАКМИЧЕЊА/ СМОТРЕ	ОРГАНИЗАТОР	НАЗИВ ТАКМИЧЕЊА/СМОТРЕ	НИВОИ	КАЛЕНДАР ОДРЖАВАЊА (ДАТУМ, МЕСТО И ДР.)
СРПСКИ ЈЕЗИК	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Друштво за српски језик и књижевност Србије Вукова задужбина	Такмичење из српског језика и језичке културе	школски	до краја фебруара 2014.
			општински	15. март 2014.
			окружни/градски	12. април 2014.
			републички	25. мај 2014. (Тршић)
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Друштво за српски језик и књижевност Србије, Карловачка гимназија	Књижевна олимпијада	школски	до краја јануара 2014. године
			општински	22. фебруар 2014.
			окружни	22. март 2014.
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Друштво за српски језик и књижевност Србије Филолошки факултет Београд Задужбина „Доситеј Обрадовић”	Такмичење из књижевности: школски писмени задатак на почетку школске године на утврђене теме из књижев- ности <b>ваннаставна активност</b>	школски	избор два најуспешнија задатка и достављање доку- ментације до 10. децембра 2013.
			републички	проглашење, додела диплома и награда, у јануару 2014. на Зимском семинару у Београду
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Друштво за српски језик и књижевност Србије Вукова задужбина	Такмичење лингвистичких секција <b>ваннаставна активност</b>	школски	утврђивање квалитета, достављање документације до 15. новембра 2013.
			републички	избор најуспешнијих секција, у јануару 2014. на Зимском семинару у Београду
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Друштво за српски језик и књижевност Србије Задужбина Десанке Максимовић	Такмичење литерарних дружина и сек- ција <b>ваннаставна активност</b>	школски	утврђивање квалитета, достављање документације до 15. новембра 2013.
републички			избор и проглашење најуспешнијих, додела диплома и награда, у јануару 2014. на Зимском семинару у Београду	

ПРЕДМЕТ ТАКМИЧЕЊА/ СМОТРЕ	ОРГАНИЗАТОР	НАЗИВ ТАКМИЧЕЊА/СМОТРЕ	НИВОИ	КАЛЕНДАР ОДРЖАВАЊА (ДАТУМ, МЕСТО И ДР.)
СРПСКИ ЈЕЗИК	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Савез аматера Србије	Смотра ученика рецитатора Србије „Песнице народа мог” <b>ваннаставна активност</b>	школски	до 15. марта 2014.
			општински	до 31. марта 2014.
			окружни	до 13. априла 2014.
			покрајински	до 27. априла 2014.
			републички	16–17. маја 2014. (Ваљево)
МАЂАРСКИ ЈЕЗИК – КАО МАТЕРЊИ	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Филозофски факултет Нови Сад – Одсек за хунгарологију	Такмичење из мађарског језика и језичке културе	школски	до краја јануара 2014.
			општински	1. март 2014.
			окружни/градски	12. април 2014.
			републички	17. мај 2014.
СЛОВАЧКИ ЈЕЗИК – КАО МАТЕРЊИ	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Национални савет словачке националне мањине Словакистичко војвођанско друштво	Такмичење из словачког језика и језичке културе	школски	до краја фебруара 2014.
			окружни/републички	25. мај 2014.
БУГАРСКИ ЈЕЗИК – КАО МАТЕРЊИ	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Матица Бугара – Комисија за образовање	Такмичење из бугарског језика и језичке културе	школски	до краја фебруара 2014.
			општински	15. март 2014.
			републички	25. мај 2014.
РУМУНСКИ ЈЕЗИК – КАО МАТЕРЊИ	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Филозофски факултет у Новом Саду – Одсек за румунистику	Такмичење из румунског језика и језичке културе	окружни	18. април 2014.
			републички	16. мај 2014. (ОШ „Братство-јединство” Алибунар)
ЛАТИНСКИ ЈЕЗИК И ГРЧКИ ЈЕЗИК	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Асоцијација за класичне студије Србије Филозофски факултет у Београду – Катедра за класичне науке	Такмичење у знању латинског и грчког језика	школски	до 1. априла 2014.
			републички	10. мај 2014. (Трећа београдска гимназија)
СТРАНИ ЈЕЗИЦИ	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Друштво за стране језике	Такмичење у знању страних језика: а) енглески б) немачки в) руски г) француски д) шпански ђ) италијански за ученике IV разреда гимназије, стручних школа и специјална група (Филолошка гимназија и ученици са дужим боравком у земљи чији језик уче)	школски	до 21. фебруара 2014.
			окружни/градски	8. март 2014.
			републички	6. април 2014.
ИСТОРИЈА	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Друштво историчара Србије „Стојан Новаковић”	Такмичење ученика средњих школа из познавања националне историје	школски	до краја фебруара 2014.
			општински	16. март 2014.
			окружни/градски	13. април 2014.
			републички	18. мај 2014.
СОЦИОЛОГИЈА	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Српско социолошко друштво	Такмичење из социологије	окружни	од 1. новембра до 27. децембра 2013. – подношење пријава за појединачне теме ученичких радова (општа тема: Млади и поткултурни стилови) од 27. децембра 2013. до 21. фебруара 2014. – пре- даја ученичких радова 15. март 2014. – регионална такмичења – презентација радова (Београд, Нови Сад, Ниш, Косовска Митровица).
			републички	29. март 2014. финално такмичење – презентација радова финалиста (на Одељењу за социологију Уни- верзитета у Нишу)

ПРЕДМЕТ ТАКМИЧЕЊА/ СМОТРЕ	ОРГАНИЗАТОР	НАЗИВ ТАКМИЧЕЊА/СМОТРЕ	НИВОИ	КАЛЕНДАР ОДРЖАВАЊА (ДАТУМ, МЕСТО И ДР.)
ФИЛОЗОФИЈА	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Српско филозофско друштво	Српска олимпијада филозофије (СОФија)	школски	до 15. марта 2014.
			републички	22. март 2014. (Гимназија, Пожаревац)
ГЕОГРАФИЈА	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Републички центар за таленте Регионални центар за таленте	Смотра научноистраживачких радова ученика из географије	међуокружни	3. мај 2014. – регионални центри
			републички	7. јун 2014.
МАТЕМАТИКА	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Друштво математичара Србије	Појединачно такмичење ученика средњих школа	школски	/
			општински	25. јануар 2014.
			окружни/градски	8. фебруар 2014.
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Математичко друштво „Архимедес”	Српска математичка олимпијада	републички	15. март 2014.
			републички	5–6. априла 2014.
			финале на републичком нивоу	17. мај 2014. (Београд)
Министарство просвете, науке и технолошког развоја Математичко друштво „Архимедес”	Екипно првенство средњих школа – математички турнир	школски	13. март 2014.	
		републички (финале)	27. април 2014. (Београд)	
РАЧУНАРСТВО И ИНФОРМАТИКА	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Друштво математичара Србије	Такмичење из рачунарства и информатике за ученике гимназија и стручних школа; посебна група по програму математичке гимназије	окружни	1. март 2014.
			републички	22. март 2014.
			републички	26–27. априла 2014.
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Регионално друштво за техничко и информатичко обрађивање – Зрењанин	Смотра техничког стваралаштва из роботике и интерфејс технологије	окружни	17. мај 2014.
			школски	9. фебруар 2014.
			окружни	2. март 2014.
Министарство просвете, науке и технолошког развоја Удружење професора информатике Србије	Такмичење ученика средњих школа „Сајт за безбедан интернет”	републички	30. март 2014.	
		школски	до 2. фебруара 2014.	
		општински	8. фебруар 2014.	
ФИЗИКА	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Друштво физичара Србије Физички факултет Београд	Такмичење из физике	окружни/градски	8. март 2014.
			републички	5. и 6. априла 2014.
			републички	10. и 11. маја 2014.
			Српска физичка олимпијада	10. и 11. маја 2014.
АСТРОНОМИЈА	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Друштво астронома Србије	Такмичење из астрономије	школски	8. март 2014.
			општински	5. април 2014.
			регионални	10. мај 2014.
			републички	31. маја и 2. јуна 2014.
ХЕМИЈА	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Српско хемијско друштво	Такмичење из хемије	школски	до 28. марта 2013.
			општински	/
			окружни/градски	12. април 2014.
			републички	9–11. маја 2014.
БИОЛОГИЈА	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Српско биолошко друштво	Такмичење из биологије	републички	24. и 25. маја 2014.
			школски	10–14. марта 2014.
			општински	/
			окружни/градски	13. април 2014.
			републички	11. мај 2014. ( Биолошки факултет, Београд)

ПРЕДМЕТ ТАКМИЧЕЊА/ СМОТРЕ	ОРГАНИЗАТОР	НАЗИВ ТАКМИЧЕЊА/СМОТРЕ	НИВОИ	КАЛЕНДАР ОДРЖАВАЊА (ДАТУМ, МЕСТО И ДР.)
ЛИКОВНА КУЛТУРА	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Друштво ликовних педагога Србије Удружење ликовних уметника Србије	Смотра ликовног стваралаштва ученика средњих школа	републички	расписивање конкурса за учешће на смотри – до краја децембра 2013.
				достављање радова – до 30. априла 2014.
				избор радова – у току маја 2013.
				Информације о резултатима биће достављене школама почетком јуна 2014. НАПОМЕНА: Радови остају у власништву Музеја дечјег ликовног стваралаштва. Радове доставити на адресу: ОШ „Скадарлија”, Француска 26, Београд, са назнаком за Републичку смотру ђачких ликовних радова.
УМЕТНОСТ	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Удружење музичких и балетских педагога Србије Гимназија „Јован Јовановић Змај”, Нови Сад	Републичко такмичење хорова гимназија и средњих стручних и музичких школа	републички	март 2014. ( Гимназија „Јован Јовановић Змај”, Нови Сад)
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Удружење музичких и балетских педагога Србије	Републичко такмичење солфеџиста за ученике II и четвртог разреда средње музичке школе	републички	децембар 2013. (Београд)
		11. финално такмичење – смотра музичких и балетских талената	републички	новембар 2014. (Карловачка гимназија, Сремски Карловци)
	Заједница музичких и балетских школа Србије	Републичко такмичење музичких и балетских школа	републички	од 29. марта до 12. априла 2014. (Београд, Нови Сад, Панчево)
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Прва крагујевачка гимназија	Позоришни сусрети ученика гимназија Србије <b>ваннаставна активност</b>	републички	од 29. марта до 6. априла 2014. (Крагујевац)
Министарство просвете, науке и технолошког развоја Центар за развој и примену науке, технологије информатике	ФИЛМИћ – смотра кратког ђачког филма	републички	завршна смотра ће бити реализована до краја маја 2014.	
ФИЗИЧКО ВАСПИТАЊЕ	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Савез за школски спорт и олимпијско васпитање	Такмичење ученика у појединим спортским гранама: – стони тенис – пливање – стрељаштво – одбојка – мали фудбал – рукомет – спортска гимнастика – кошарка – атлетика	1) школски 2) општински 3) окружни 4) међоокружни 5) републичко првенство	<b>стони тенис:</b> 1) 1–6. октобра 2013. 2) 7–13. октобра 2013. 3) 14–20. октобра 2013. 4) нема 5) 6. новембар 2013. (Трстеник) <b>пливање:</b> 1) нема 2) нема 3) 4–10. новембра 2013. 4) нема 5) 3. децембар 2013. (Београд, СЦ „Милан Гале Мушкатировић”) <b>стрељаштво:</b> 1) 10–16. фебруара 2014. 2) 24–28. фебруара 2014. 3) 10–16. марта 2014. 4) нема 5) 4. април 2014. (Смедерево)

ПРЕДМЕТ ТАКМИЧЕЊА/ СМОТРЕ	ОРГАНИЗАТОР	НАЗИВ ТАКМИЧЕЊА/СМОТРЕ	НИВОИ	КАЛЕНДАР ОДРЖАВАЊА (ДАТУМ, МЕСТО И ДР.)
<b>ФИЗИЧКО ВАСПИТАЊЕ</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Савез за школски спорт и олимпијско васпитање			<b>одбојка:</b> 1) 14–20. октобра 2013. 2) 21–28. октобра 2013. 3) 4–10. новембра 2013. 4) 19–26. новембра 2013. 5) 14–15. децембра 2013. – ученици (Београд) 21–22. децембра 2013. – ученице (Београд) <b>мали фудбал:</b> 1) 16–22. септембра 2013. 2) 25–30. новембра 2013. 3) 1–6. априла 2014. 4) 5–11. маја 2014. 5) 19–20. маја 2014 – ученици (Зајечар) <b>рукомет:</b> 1) 7–13. октобра 2013. 2) 14–20. октобра 2013. 3) 21–28. октобра 2013. 4) 11–18. новембра 2013. 5) 25–26. новембра 2013. – ученици (Врбас)
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја РТС и Савез атлетских талената Србије	Крос РТС-а кроз Србију	републички	16. мај 2014.
<b>ПРОГРАМ ШКОЛА ЗА УЧЕНИКЕ СА СМЕТЊАМА У РАЗВОЈУ И ИНВАЛИДИТЕТОМ</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Организатори дефинисани Правилником СПОРТХУС-а Удружење за спорт хендикепираних ученика Србије	Програм за школе са лако ментално ометеним у следећим спортским гранама: <b>атлетика, кошарка, стони тенис, мали фудбал, шах</b>	школски	<b>фудбал</b> – 2. недеља новембра 2013. <b>шах</b> – 2. недеља децембра 2013. <b>стони тенис</b> – 4. недеља фебруара 2014. <b>кошарка</b> – 4. недеља марта 2014. <b>атлетика</b> – 4. недеља октобра 2013.
			регионални	
			републички	12. и 16. маја 2014.
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Национални спортски савез слепих и слабовидих	<b>Програм за школе са ученицима оштећеног вида</b> а) појединачно мушко и женско омла- динско првенство слепих и слабовидих Србије у шаху б) републичко омладинско првенство у атлетици в) републичко првенство у пливању г) републичко првенство у голбалу	републички	а) март 2014. б) мај 2014. в) септембар 2013. г) октобар 2013.
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Заједница директора и наставника школа за специјалну едукацију и рехабилитацију	Такмичења ученика у знању и вешти- нама школа за специјалну едукацију и рехабилитацију, у подручју рада: 1) машинство и обрада метала 2) текстилство и кожарство 3) хемија, неметали и графичарство 4) личне услуге (женски и мушки фризер) 5) трговина, угоститељство и туризам 6) пољопривреда и прерада хране	републички	1) мај 2014. (ШОСО „Свети сава”, Умка) 2) април 2014. (ШОСО „Младост”, Пирот) 3) април 2014. (ШОСО „Веселин Николић”, Крушевац) 4) мај 2014. (Средња занатска школа, Београд) 5) април 2014. (ШОСО „Веселин Николић”, Крушевац) 6) април 2014. (ШОСО „Веселин Николић”, Крушевац)
Министарство просвете, науке и технолошког развоја Школа са домом за ученике оштећеног слуха и говора „11. мај” у Јагодини	Републичко такмичење у подручју рада Личне услуге, <b>образовни профил фризер</b> , по програму за ученике са оштећењем слуха	републички	18. април 2014. (Школа са домом за ученике оштећеног слуха и говора „11. мај”, Јагодина)	
<b>СМОТРЕ РАДОВА НАУЧНОГ И УМЕТНИЧКОГ СТВАРАЛА- ШТВА ТАЛЕНАТА У ОБЛАСТИ ПРИРОДНИХ, ТЕХНИЧКИХ, ДРУШТВЕНИХ И ХУМАНИ- СТИЧКИХ НАУКА</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Републички центар за таленте Регионални центар за таленте	Такмичење талената по научним обла- стима и смотра истраживачких радова	регионални	3. мај 2014. – регионални центри
			републички	7. јун 2014.

ПРЕДМЕТ ТАКМИЧЕЊА/ СМОТРЕ	ОРГАНИЗАТОР	НАЗИВ ТАКМИЧЕЊА/СМОТРЕ	НИВОИ	КАЛЕНДАР ОДРЖАВАЊА (ДАТУМ, МЕСТО И ДР.)
ДРЖАВНО ТАКМИЧЕЊЕ ИСТАЖИВАЧКИХ РАДО- ВА УЧЕНИКА СРЕДЊИХ ШКОЛА	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Регионални центар за таленте Београд 2	Програмски садржаји такмичења ре- ализују се кроз следеће научне дисци- плине: физика, математика, информа- тика, животна средина, животне науке (биологија, хемија), хуманистичке науке	окољни	1. фебруар 2014.
			републички	22. фебруар 2014.
СМОТРА УЧЕНИЧКИХ ЗАДРУГА СРБИЈЕ	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Савез ученичких задруга Србије	Смотра ученичких задруга средњих школа	окољни	Реализује се током целе школске године. Извештаји о раду са пропратним материјалом ученичких задруга достављају се Савезу до 1. маја 2014.
			републички	мај 2014.
ЕЛЕКТРОТЕХНИКА	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Заједница електротехничких школа	Такмичење ученика из <b>основа електро- технике</b> (посебно за први и за други разред) за трогодишње и четворогоди- шње образовне профиле (тест знања); <b>електронике</b> (за ученике II и III разре- да који имају предмет Електроника); <b>енергетске електронике</b> (за ученике III разреда енергетског смера)	школски	до 20. априла 2014.
			регионални	10. мај 2014.
			републички	31. мај 2014. (ЕТШ „Никола Тесла”, Београд)
			школски	до 20. марта 2014.
			републички	5. април 2014. (домаћин такмичења биће накнадно одређен)
			школски	до 25. марта 2014.
			републички	12. април 2014. (Техничка школа „15. мај”, Прокупље)
			школски	до 30. априла 2014.
МАШИНСТВО И ОБРАДА МЕТАЛА	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Заједница машинских школа	Такмичење за: <b>трогодишње</b> образовне профиле (ауто- лимар, бравар, аутомеханичар, оператер машинске обраде стругар и металостру- гар и оператер машинске обраде глодач и металоглодач) <b>четворогодишње</b> образовне профиле (машински техничар за компјутерско конструисање, такмичење ученика из техничког цртања у програму AutoCAD)	школски	до 28. марта 2014. Пријаве за регионално (обласно) такмичење – до 4. априла 2014.
			регионални	11. април 2014. (трогодишњи образовни профиле) 25 април 2014. (четворогодишњи образовни профиле)
			републички	9. и 10. маја 2014. (трогодишњи образовни профиле) 16. и 17. маја 2014. (четворогодишњи образовни про- филе), осим за Програмирање робота, које ће бити одржано 23. и 24. маја 2014.
			школски	до 28. марта 2014. Пријаве за регионално (обласно) такмичење – до 4. априла 2014.
ПОЉОПРИВРЕДА, ПРОИЗВОДЊА И ПЕРЕРАДА ХРАНЕ	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Заједница школа у подручју рада пољопривреда, произ- водња и прерада хране Фонд за дошколовање младих пољоприврдрника	Такмичење ученика из области <b>пољо- привредне производње</b> Такмичење ученика из области <b>произ- водње и прераде хране</b> Такмичење ученика из области <b>вете- ринарске медицине</b> Смотра знања младих пољоприврдрни- ка из области <b>хортикултуре</b> и <b>пољо- привредне технике пољопривредне производње</b> и <b>хортикултуре</b>	школски	прва недеља октобра 2013.
			републички	9. и 10. маја 2014.
			школски	четврта недеља марта 2014.
			републички	15, 16. и 17. маја 2014.
			школски	прва половина априла 2014.
			републички	16. и 17. маја 2014.
школски	до треће недеље децембра 2013.			
републички	15. април 2014. (Аранђеловац)			



ПРЕДМЕТ ТАКМИЧЕЊА/СМОТРЕ	ОРГАНИЗАТОР	НАЗИВ ТАКМИЧЕЊА/СМОТРЕ	НИВОИ	КАЛЕНДАР ОДРЖАВАЊА (ДАТУМ, МЕСТО И ДР.)
ГЕОДЕЗИЈА И ГРАЂЕВИНАРСТВО	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Заједница геодетских и грађевинских школа	Дисциплине за такмичење: <b>ТЕОРИЈСКЕ:</b> 1. Грађевинске конструкције (II разред) 2. Рачунарство и информатика (III разред) 3. Статика (III разред) 4. Организација грађења (IV разред) 5. Геодетска мерења и рачунања (IV разред) 6. Математика (IV разред) <b>ПРАКТИЧНЕ:</b> 1. Декоратер зидних површина (III разред) 2. Керамичар – терацер – пећар (III разред) 3. Руковалац грађевинском механизацијом (III разред) 4. Монтер суве градње (III разред)	школски	март, 2014.
			републички	3, 4. и 5. априла 2014. (Чачак)
ЗДРАВСТВО И СОЦИЈАЛНА ЗАШТИТА	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Заједница медицинских школа	1. Екипно такмичење ученика из <b>прве помоћи</b> (тест знања); испит практичних знања и умења и др. и <b>реалистичког приказа повреда и других по живот угрожавајућих стања РППОС</b> – смотра 2. Такмичење ученика, екипно и појединачно, из <b>анатомије и физиологије</b> 3. Такмичење из <b>математике</b> 4. <b>Здравствена нега</b> 5. <b>Такмичење зуботехничара</b>	школски	1), 2), 3) до краја априла 2014; 4) до краја марта 2014; 5) до краја априла 2014.
			републички	1) 23–25. маја 2014. (Медицинска школа, Чачак) 2) 16–17. маја 2014. (Средња школа „Свети Сава”, Лозница) 3) 9–10. маја 2014. (Медицинска школа, Зајечар) 4) 16–17. априла 2014. (Медицинска школа „Др Алекса Савић”, Прокупље) 5) 16–17. маја 2014. (Зуботехничка школа у Београду – Кладово)
ЛИЧНЕ УСЛУГЕ	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Заједница школа личних услуга	Такмичење ученика који се образују за <b>мушке и женске фризере, маникере и педикере</b>	школски	до краја фебруара 2014.
			републички	4. и 5. априла 2014.
САОБРАЋАЈ	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Заједница саобраћајних школа	Такмичење ученика: <b>Тест знања и практичан рад</b> за трогодишња и четворогодишња занимања	школски	до краја фебруара 2014.
			републички	11, 12. и 13. априла 2014. (Врање)
ЕКОНОМИЈА, ПРАВО И АДМИНИСТРАЦИЈА  Економија	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Заједница економских, правно-биротехничких, трговинских и угоститељско-туристичких школа	Такмичења ученика из: <b>основа економије;</b> <b>пословне економије;</b> <b>пословне информатике;</b> <b>математике;</b> <b>рачуноводства;</b> <b>статистике.</b>	школски	до краја фебруара 2014.
			републички	1) 21. и 22. марта 2014. (Економска школа, Ниш) 2) 28. и 29. марта 2014. (Економско-трговинска школа, Шабац) 3) 21 и 22. марта 2014. (Економска школа „Боса Милићевић”, Суботица) 4) 11. и 12. априла 2014. (Економско-трговинска школа, Параћин) 5) 4. и 5. априла 2014. (Економско-трговинска школа, Крушевац) 6) 28. и 29. априла 2014. (Прва економска школа, Београд)
Право и администрација		Такмичење ученика из а) <b>основа реторике и беседништва</b> за IV разред; б) <b>симулација суђења</b>	школски	а) до краја фебруара 2014. б) до краја фебруара 2014.
			републички	а) 25. и 26. априла 2014. (Економско-трговинска школа, Нови Пазар) б) 4. и 5. априла 2014. (Правно-биротехничка школа „Димитрије Давидовић”, Земун)

ПРЕДМЕТ ТАКМИЧЕЊА/ СМОТРЕ	ОРГАНИЗАТОР	НАЗИВ ТАКМИЧЕЊА/СМОТРЕ	НИВОИ	КАЛЕНДАР ОДРЖАВАЊА (ДАТУМ, МЕСТО И ДР.)
<b>ТРГОВИНА, УГОСТИТЕЉСТВО И ТУРИЗАМ</b> Трговина		Такмичење ученика из <b>трговинског пословања са практичном наставом</b>	школски	до краја фебруара 2014.
			републички	4. и 5. априла 2014. (Средња школа, Грделица)
<b>Угоститељство и туризам</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Заједница економских, правно-биротехничких, трговинских и угоститељско-туристичких школа	Такмичење ученика из: <b>1) куварства, посластичарства и услуживања са практичном наставом (III разред)</b> <b>2) куварства, посластичарства и услуживања са практичном наставом и туризма (IV разред)</b>	школски	до краја марта 2014.
			републички	1) 11. и 12. априла 2014. (Трговинско-угоститељска школа, Лесковац) 2) 28, 29. и 30. април 2014. (Економско-трговинска школа, Шабац)
<b>ТЕКСТИЛСТВО И КОЖАРСТВО</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Заједница текстилних и кожарских школа	Такмичење и смотра ученичких радова текстилних и кожарских школа: <b>тест знања</b> – четворогодишњи образовни профили <b>практични рад</b> – трогодишњи образовни профили; изложбени део; модна ревија и др.	школски	до краја марта 2014.
			републички	28, 29. и 30. априла 2014. (Школа за дизајн текстила и коже, Нови Пазар)
<b>ХЕМИЈА, НЕМЕТАЛИ И ГРАФИЧАРСТВО</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Заједница школа у подручју рада хемија и графичарство и геологија, рударство и металургија – група металургија	Такмичење ученика трогодишњег и четворогодишњег образовања из: <b>опште и неорганске хемије, органске хемијске технологије и графичке технологије</b>	школски	до краја марта 2014.
			републички	– из опште и неорганске хемије и органске хемијске технологије 15, 16. и 17. маја 2014. године (Хемијско-технолошка школа, Крушевац) – графичарство 8, 9. и 10. маја 2014. (Медицинско-хемијска школа, Врање)
<b>ШУМАРСТВО И ОБРАДА ДРВЕТА</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Заједница шумарских и дрвопрерађивачких школа	Такмичење ученика: а) у <b>области шумарства</b> у стручним дисциплинама – практични радови и др. б) у <b>области обраде дрвета</b> : технолошке операције у производњи финалних производа од дрвета; технологија материјала; техничко цртање; практични радови; квиз знања и др. в) <b>пезајжне архитектуре</b> (две дисциплине)	школски	а), б) и в) до краја марта 2014.
			републички	23, 24, 25. маја 2014. (Техничка школа, Крушевац)
<b>ПРЕДУЗЕТНИШТВО</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Организација „Достигнућа младих у Србији”	Смотра ученичких компанија Србије у школској 2013/2014. години	окружни	13. март 2013. (Ниш) 27. март 2013. (Нови Пазар) 3. април 2013. (Нови Сад) 10. април 2013. (Београд)
			републички	20–21. маја 2013. (Београд)

**II MEЂUNAPODNI NIVO**

<b>ПРЕДМЕТ ТАКМИЧЕЊА/ СМОТРЕ</b>	<b>ОРГАНИЗАТОР</b>	<b>НАЗИВ ТАКМИЧЕЊА/СМОТРЕ</b>	<b>НИВОИ</b>	<b>КАЛЕНДАР ОДРЖАВАЊА (ДАТУМ, МЕСТО И ДР.)</b>
<b>МАТЕМАТИКА</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Друштво математичара Србије	Појединачно такмичење	Балканска математичка олимпијада	2–7. маја 2014. (Бугарска)
			Међународна математичка олимпијада	3–17. јула 2014. (Јужна Африка)
		Међународно математичко такмичење „Кенгур без граница”	међународни	20. март 2014. у 10.00 (јединствено време у целој Европи)
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Математичко друштво „Архимедес”	Екипно такмичење	Турнир градова међународни	<i>Јесење коло</i> (основна и сложена варијанта): у две узастопне недеље у току октобра 2013. у градовима учесницима <i>Пролећно коло</i> (основна и сложена варијанта): у две узастопне недеље крајем фебруара/почетком марта 2014. у градовима учесницима <i>Летња конференција Турнира градова</i> (финале): 1–10. августа 2014. (неки град у иностранству, вероватно у Русији)
<b>ИНФОРМАТИКА</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Друштво математичара Србије	Екипно такмичење	Балканска информатичка олимпијада	15–23. августа 2014. (Турска)
			Међународна информатичка олимпијада	13–20. јула 2014. (Тајланд)
<b>ФИЗИКА</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Друштво физичара Србије Физички факултет Београд	Појединачно такмичење	Међународна физичка олимпијада	јул 2014.
<b>ХЕМИЈА</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја, Српско хемијско друштво	Појединачно такмичење	Међународна хемијска олимпијада	24–29. јула 2014. (Ханој – Вијетнам)
<b>УМЕТНОСТ</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Музичка школа „Даворин Јенко“, Београд	Такмичење младих музичара – у нашој земљи: „Даворин Јенко”	међународни	14–20. фебруара 2014. дисциплина: клавир и клавирски дуо (Београд) од 28. фебруара до 10. марта 2014. дисциплина: дувачки инструменти и камерна музика (Београд)
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Удружење музичких и балетских педагога Србије	Такмичење младих музичара – у нашој земљи: „Петар Коњовић”	међународни	5–12. маја 2014.
	Министарство просвете, науке и технолошког развоја, Удружење војвођанских учитеља и Коло српских сестара Бачке епрахије	22. такмичење „Светосавље и наше доба” (ликовни, литерарни и калиграфски радови ученика средњих школа из Републике Србије и расејања)	међународни	јануар-фебруар 2014.

ПРЕДМЕТ ТАКМИЧЕЊА/ СМОТРЕ	ОРГАНИЗАТОР	НАЗИВ ТАКМИЧЕЊА/СМОТРЕ	НИВОИ	КАЛЕНДАР ОДРЖАВАЊА (ДАТУМ, МЕСТО И ДР.)
<b>ФИЗИЧКО ВАСПИТАЊЕ</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Савез за школски спорт Србије	рукомет	међународни	20–28. јуна 2014. (Турска – Трабзон)
		одбојка	међународни	9–17. априла 2014. (Португал – Еспино)
<b>АСТРОНОМИЈА</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја, Друштво астронома Србије	8. међународна олимпијада из астрономије и астрофизике	међународни	1–10. августа 2014. (Сучава – Румунија, покрајина Буковина)
<b>ФИЛОЗОФИЈА</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Српско филозофско друштво Међународна асоцијација филозоф- ских друштава	Међународна филозофска олим- пијада	међународни	15–18. маја 2014. (Литванија)
<b>РУСКИ ЈЕЗИК</b>	Министарство просвете, науке и технолошког развоја Славистичко друштво Србије Гимназија „Јован Јовановић Змај”, Нови Сад Нафтна индустрија Србије	Олимпијада из руског језика за гимназије и средње стручне шко- ле из Србије, Републике Српске и Црне Горе	међународни	април 2014. – пријава ученика за такмичење од стране наставника – ментора средина маја 2014. – први круг Олимпијаде у школама (квалификациони) последња субота у мају 2014. – други круг Олимпијаде (финални)

